

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ  
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO E EDUCAÇÃO PROFISSIONAL  
NÚCLEO DE CONCURSOS DA UFPR

RETIFICAÇÃO Nº 18/2023  
Ato de Retificação do EDITAL Nº 24/2023-NC/PROGRAD

A Universidade Federal do Paraná, por intermédio de seu Núcleo de Concursos (NC/UFPR), unidade instituída em caráter permanente pela Portaria nº 95-UFPR, de 12/06/2002, torna públicas a retificação a seguir, das normas que regem o Processo Seletivo próprio desta instituição (PS-UFPR), destinado ao ingresso de novos estudantes nos cursos de graduação da UFPR no ano letivo de 2024, para:

1. Inserir no Edital n.º 24/2023-NC/PROGRAD, os seguintes subitens:

4.4.6.1 Vídeoprova em libras: será disponibilizado um notebook com o vídeo da prova sinalizada em libras. O candidato deverá solicitar a videoprova por meio da opção “outros atendimentos”.

4.4.6.1.1 Os candidatos que realizaram sua inscrição antes do dia 22/06/2023 e que desejarem solicitar o atendimento previsto no subitem 4.4.6.1 deverão formalizar o pedido por meio do Sistema Interativo, disponível no site do NC/UFPR ([https://netuno.nc.ufpr.br/falenc/form\\_solicitacao](https://netuno.nc.ufpr.br/falenc/form_solicitacao)) no mesmo período previsto no subitem 4.4.6.

2. Alterar o Edital n.º 24/2023-NC/PROGRAD, nos seguintes termos:

**ONDE SE LÊ:**

(...)

11.18.1 O candidato em Lista de Espera que deixar de manifestar interesse em ocupar uma vaga remanescente nas condições e prazos estabelecidos nos subitens 11.4 e 11.4.1 será eliminado do Processo Seletivo e seu nome será retirado da Lista de Espera.

(...)

**LEIA-SE:**

(...)

11.18.1 O candidato em Lista de Espera que deixar de manifestar interesse em ocupar uma vaga remanescente nas condições e prazos estabelecidos no Anexo I será eliminado do Processo Seletivo e seu nome será retirado da Lista de Espera.

(...)

3. Altera o Anexo I do Edital n.º 24/2023-NC/PROGRAD, nos seguintes termos:

**ONDE SE LÊ:**

(...)

3.10.16	Período de referência para doação de sangue ou de medula óssea, conforme disposto na alínea “c”	15/05/2023	14/05/2023
---------	---	------------	------------

(...)

3.10.20	Período de referência para doação de sangue ou de medula óssea, conforme disposto na alínea “c”	15/05/2022	14/05/2023
---------	---	------------	------------

(...)

**LEIA-SE:**

(...)

3.10.16	Período de referência para doação de sangue, conforme disposto na alínea “c”	15/05/2022	14/05/2023
---------	--	------------	------------

(...)

3.10.20	Período de referência para doação de sangue, conforme disposto na alínea “c”	15/05/2022	14/05/2023
---------	--	------------	------------

(...)

4. Altera o Anexo II do Edital n° 24/2023-NC/PROGRAD, nos seguintes termos:

**ONDE SE LÊ:**

(...)

**2. DOCUMENTOS DE COMPROVAÇÃO DE RENDA PARA AS DIFERENTES MODALIDADES**

(...)

- e) Em caso de auxílio financeiro/pensão fornecida por acordo verbal, o estudante deverá fornecer declaração assinada pela parte cedente e por duas testemunhas não pertencentes ao grupo familiar, em que conste o valor do auxílio financeiro/pensão em cada um dos meses de **fevereiro, março e abril de 2023**, bem como o detalhamento da forma do auxílio (em mãos, depósito em conta corrente, depósito em conta poupança etc.), conforme modelo disponível no Anexo IV;

(...)

**LEIA-SE:**

(...)

**2. DOCUMENTOS DE COMPROVAÇÃO DE RENDA PARA AS DIFERENTES MODALIDADES**

(...)

e) Em caso de auxílio financeiro/pensão fornecida por acordo verbal, o estudante deverá fornecer declaração assinada pela parte cedente e por duas testemunhas não pertencentes ao grupo familiar, em que conste o valor do auxílio financeiro/pensão em cada um dos meses de **março, abril e maio de 2023**, bem como o detalhamento da forma do auxílio (em mãos, depósito em conta corrente, depósito em conta poupança etc.), conforme modelo disponível no Anexo IV;

(...)

5. Esta retificação entra em vigor na data de sua publicação, revogando disposições em contrário.

E, para que ninguém possa alegar desconhecimento, é expedida a presente retificação.

Curitiba, 22 de junho de 2023.

Prof. Dr. **Júlio Gomes**  
Pró-Reitor de Graduação e Educação Profissional

Prof. Dr. **Ricardo Marcelo Fonseca**  
Reitor da UFPR